
Protokół Nr 30/25 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju  

odbytego w dniu 5 grudnia 2025 r. w godz. od 13:00 do 13.50 

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30  

*   *   *  

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol 

Matuszak, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził, że 

Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują quorum.  

 W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności, która stanowi 

załącznik nr 1 do protokołu.  

W posiedzeniu wzięło udział 8 członków. 

1. Tomasz Bandyk 

2. Mirosław Drzazga 

3. Roman Dworzyński 

4. Józef Hoffmann 

5. Jarosław Łukasiewicz 

6. Karol Matuszak 

7. Elżbieta Regulska 

8. Waldemar Wojtkowiak 

9. Maciej Zegar 

 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: p. M. Stolecki, Starosta, Jacek Jędrzejak Skarbnik Powiatu, radna 

M. Bierła Przewodnicząca Komisji Zdrowia i praw Społecznych, radny J. Dutkiewicz 

Wiceprzewodniczący Komisji Edukacji i Kultury. 

 

Ad. pkt. 1.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – zaopiniowanie projektu 

budżetu powiatu na 2026 rok. Dzisiaj Komisja Budżetu zaopiniuje ostatecznie projekt budżetu na 2026 

rok. Zgodnie z przyjętą procedurą budżetową przewodniczący poszczególnych komisji stałych 

przedstawią swoje opinie o projekcie budżetu. Bardzo proszę. 
 

P. M. Bierła Przewodnicząca Komisji Zdrowia i praw Społecznych - Komisja Zdrowia i Spraw 

Społecznych Rady Powiatu Jarocińskiego na swoim posiedzeniu w dniu 24 listopada 2025 r. pozytywnie, 

6 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt budżetu powiatu na 2026 rok w zakresie 

działania Komisji. Komisja i nie podjęła żadnych wniosków. 

P. J. Dutkiewicz ,Wiceprzewodniczący Komisji Edukacji i Kultury - Komisja Edukacji i Kultury 

Rady Powiatu Jarocińskiego na swoim posiedzeniu w dniu 25 listopada 2025 r. pozytywnie 6 głosami 

„za” zaopiniowała przedłożony projekt budżetu powiatu na 2026 rok w zakresie działania Komisji. 

Komisja nie podjęła żadnych wniosków. 

P. M. Zegar, Wiceprzewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska - Komisja Rolnictwa 

i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Jarocińskiego na swoim posiedzeniu w dniu 26 listopada 2025 r. 

pozytywnie 4 głosami „za” zaopiniowała przedłożony projekt budżetu powiatu na 2026 rok w zakresie 

działania Komisji. Komisja nie podjęła żadnych wniosków.  
 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – projekt budżetu powiatu na 

2026 rok był udostępniony radnych w ustawowym terminie, każdy mógł się z nim zapoznać, był również 
omawiany na poszczególnych Komisjach. Wobec tego otwieram dyskusję. Czy ktoś chciałby zabrać 
głos? 



P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – mówiłem już o tym na Komisji Zdrowia, zgłaszałem wniosek, 

ale nie byłem jej członkiem. Chciałem zauważyć, że jeśli chodzi o podwyżki, mamy zaplanowane w 

granicach 3%. 3% nie oddaje po prostu inflacji, którą mieliśmy w tym roku. Bo jeśli mówimy o inflacji 

w granicach 5%, to znaczy, że po prostu tracimy generalnie. A nawet gdybyśmy wyrównali do 5%, to i 

tak po prostu ten rok jesteśmy do tyłu, o cały 5% inflacji. Dlatego uważam, że podwyżka nie powinna 

być 3%, tylko powinno być 5% plus 3%. I wtedy rzeczywiście ona jest realną, chociaż i tak to 3% tej 

realnej podwyżki i tak zgubimy w ciągu roku, proszę państwa, bo przecież nie można mówić, że inflacja 

od 1 stycznia stanie, bo ona w dalszym ciągu się będzie rozwijała. Stąd po prostu dzisiaj akurat tak się 
złożyło, że jesteśmy wszyscy, przewodniczący, wiceprzewodniczący komisji, mamy także pana starostę, 
mamy także pana skarbnika. Chciałbym, żebyście państwo przychylili do mojej propozycji, żeby 

podwyżka do wszystkich pracowników, mówię o wszystkich pracownikach, wynosiła 8%. Bo wtedy 

rzeczywiście możemy mówić, że jest jakaś to podwyżka, mimo że i tak od tego odejmujemy 5% inflacji. 

No to tylko mamy tej podwyżki 3%, a nie chciałbym mówić, że w ciągu roku i tak będziemy gubili tą 
podwyżkę. Nawet to 3%, więc dlatego uważam, że urealnienie po prostu, no to jest, zdaję sobie sprawę, 
że powiat nie ma też określonych pieniędzy, bo to proszę państwa, to są oczywiście wydatki, trzeba 

znaleźć te pieniądze w budżecie. Ale uważam, że mamy dobrych pracowników, mamy dobrych 

pracowników we wszystkich naszych jednostkach, także w starostwie, więc dlatego proszę państwa 

wnioskuję o to, żeby przychylić się do podwyżki dla wszystkich pracowników, o wysokości 8%. 

Dziękuję. 
 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – Dziękuję. Panie 

przewodniczący, ja tylko chciałbym zwrócić uwagę, że słuchajcie, bo to 3 plus 5, to nie jest to samo co 

8, wiecie o tym, nie? Bo to jak najpierw pomyślimy o 3, a później o 5, to ta baza jest, to wtedy, także to 

jest różnica, ale to robimy 8, tak? Tak, robimy 8%. I to jest wniosek formalny, panie przewodniczący. 

Dobrze, szanowni państwo, brutto? 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Tak, tak, brutto, otrzymujemy. 

 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – Dobrze, czy są jeszcze jakieś 
inne wnioski ze strony państwa radnych, przewodniczących, komisji? Jeżeli nie ma, to komisja budżetu 

przegłosuje wniosek pana przewodniczącego rady, pana Mirosława Drzazgi. Panie, bo bardzo proszę 
o przygotowanie głosowania. 

 
P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Szanowni państwo, jeszcze, żebyśmy się procedury trzymali 

związanej z trybem prac nad projektem budżetu, to tutaj wniosek oczywiście jak najbardziej podlega 

przegłosowaniu. Natomiast jeszcze trzeba wskazać źródło finansowania. Nie mam w tej chwili 

policzone, ile to będzie 8% brutto, licząc od wszystkich naszych jednostek. Tak jak mówiłem, kalkulacje 

były na poziomie 3%. Są jednostki, które mają ten budżet nieznacznie większy, bo na przykład 

przewidują dużo odpraw emerytalnych, więc no więc ja po prostu to policzę. Natomiast jest mowa o tym, 

żeby wskazać źródło finansowania takiego wydatku i jego kwotę. Jeżeli chodzi o źródło finansowania, 

to mam propozycję, żeby to było finansowane odsetkami od środków, które są zaplanowane w rozdziale 

757.02 paragraf 8110. Tam są odsetki od kredytów, obligacji i pożyczek zaciąganych przez powiat. Ja 

przypomnę, że powiat ma do spłaty jeszcze obligacje i ma do spłaty dwa kredyty. One zostały zaciągnięte 

w latach ubiegłych, w roku tam 2018, 2023 i obligacje jeszcze wcześniej. Na wiborach, które wtedy były 

obowiązujące, przeliczałem te środki, no bo tak się spodziewałem, że taki wniosek padnie, ja 

przeliczałem te środki i krótko mówiąc, jest trochę wolnych środków na tych właśnie odsetkach i ja tutaj 

przeliczyłem, że to jakieś 440 tysięcy, to tyle taką byśmy mieli kwotę do dyspozycji, nie? I myślę, że 

będę się w stanie w tej kwocie zmieścić przy tych 8%. 

 



Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – wniosek, panie Jacku należy 

sformułować? Wniosek o podwyżkę wynagrodzeń administracji obsługi wychowawców i opiekunów w 

budżecie powiatu w wysokości 8% brutto. Dobrze i źródło finansowania to właśnie te odsetki bankowe. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – tak odsetki bankowe poza 440 tysięcy złotych oraz z rezerw na 

odprawy emerytalne. Są takie jednostki jak na przykład DPS, które kilkanaście osób zgłaszały na 

odprawy. Myśmy, tak jak mówiłem na Komisji Zdrowia, zabezpieczyli te środki po prostu w starostwie 

i w niektórych innych jednostkach też taka sytuacja wystąpiła. Także tam są. 
 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – dobrze, głosujemy, szanowni 

państwo. Tak, dziękuję pięknie, dziękuję. 
 

Głosowano w sprawie: Wniosek do projektu budżetu powiatu na 2026 rok - urealnienie podwyżki 

dla pracowników administracji i obsługi, opiekunów i wychowawców do 8% brutto. Źródło 

finansowania z rodz. 75702 z odsetek od kredytów i obligacji w kwocie 440.000 zł oraz z rezerw na 

odprawy emerytalne. 
Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (8) Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, Józef Hoffmann, Jarosław 

Łukasiewicz, Karol Matuszak, Elżbieta Regulska, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Tomasz Bandyk 

 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – Szanowni państwo, 

w związku z powyższym, że nie ma więcej wniosków i wyczerpaliśmy dyskusję, to proponuję, aby 

Komisja Budżetu zaopiniowała cały projekt budżetu wraz już z tą poprawką, którą żeśmy przed 

chwileczką wnieśli. Bardzo proszę, Komisja Budżetu. Dziękuję. 
 
Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu budżetu powiatu na 2026 rok. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (8) Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, Józef Hoffmann, Jarosław 

Łukasiewicz, Karol Matuszak, Elżbieta Regulska, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Tomasz Bandyk 

 

Ad. pkt. 2.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – Zaopiniowanie projektu 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2026-2030. Szanowni państwo, się z 

tym zapoznawaliśmy na poszczególnych komisjach. Czy są jakieś pytania w związku z powyższym do 

pana Jacka, czy do pana starosty obecnego? Jeżeli nie ma, to bardzo proszę o przegłosowanie. 

 
P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – Szanowni państwo, to rozumiem, że państwo tutaj też 
przyjmujecie do wiadomości, że oczywiście w WPF-ie też ta zmiana będzie przygotowana. Bo ona 

odniesie się w 2026 roku w WPF-ie. 

 
Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Jarocińskiego na lata 2026-2030. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (8) Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, Józef Hoffmann, Jarosław 

Łukasiewicz, Karol Matuszak, Elżbieta Regulska, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Tomasz Bandyk 

 



Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – dziękujemy pięknie. W ten 

sposób wyczerpaliśmy porządek obrad. Dziękuję państwu. Teraz do budżetu przejdziemy już na sesji. 

Przed świętami jeszcze będzie ta budżetowa, także ja dziękuję pięknie. Dziękuję za wszystko. 

 

 

Przewodniczący Komisji 

Budżetu i Rozwoju 

 

 

Karol Matuszak 

Protokołowała: 

 

Ewa Wielińska 

 

 


